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τη νέα Σχολική χρονιά 2015-2016 - Προγραμματισμό̋ εκπαιδευτικού έργου» 
 

Αγαπητέ̋ και αγαπητοί συνάδελφοι, 
 

Mε το ξεκίνημα τη̋ νέα̋ σχολική̋ χρονιά̋ 2015-2016 σα̋ εύχομαι καλή και 

δημιουργική σχολική χρονιά και επιτυχία στο έργο σα̋. 

Ιδιαίτερα καλωσορίζω του̋ νεοτοποθετηθέντε̋ Διευθυντέ̋ και Προϊσταμένου̋ των 

Σχολικών μα̋ Μονάδων, του̋ νεοδιόριστου̋ συναδέλφου̋, του̋ αναπληρωτέ̋ 

εκπαιδευτικού̋ και του̋ εκπαιδευτικού̋ ειδικοτήτων που θα υπηρετήσουν τη φετινή 

σχολική χρονιά στην Περιφέρειά μα̋ και του̋ εύχομαι καλή προσαρμογή στο νέο του̋ 

επαγγελματικό και κοινωνικό περιβάλλον. Είμαι στη διάθεσή του̋ σε οποιαδήποτε 

δυσκολία συναντήσουν. 

Με τη συνεργασία και τη δυναμική σα̋ παρουσία  θα συνεχίσουμε την προσπάθειά 

μα̋ για την αντιμετώπιση των δυσκολιών  του εκπαιδευτικού μα̋ έργου και τη 

συμβολή μα̋ στη δημιουργία σκεπτόμενων μαθητών, ικανών να κατακτούν τη γνώση 

και να τη χρησιμοποιούν δημιουργικά και με την αξιοποίηση των Νέων Τεχνολογιών. 

Θα προσπαθήσουμε και πάλι να αντιμετωπίσουμε τα  παιδαγωγικά και διδακτικά 

προβλήματα που μπορεί να ανακύψουν με την καταλληλότερη  αντιμετώπιση.  

 Μέσα από τι̋ προσωπικέ̋ μα̋ συναντήσει̋, την ανταλλαγή απόψεων και την 

κατάθεση προτάσεων θα επιδιώξουμε την καλύτερη οργάνωση και τον 

αποτελεσματικότερο προγραμματισμό του παιδαγωγικού και διδακτικού μα̋ έργου. 

   Με χαρά σύντομα θα σα̋ επισκεφτώ, να ανταλλάξουμε απόψει̋ στο ξεκίνημα 

τη̋ νέα̋ σχολική̋ χρονιά̋ ώστε να μπορέσουμε να υλοποιήσουμε και τι̋ νέε̋ 

καινοτομίε̋  με τον καλύτερο τρόπο. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

1. Ωρολόγια Προγράμματα 

 

Τα ωρολόγια προγράμματα των σχολείων συντάσσονται σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία σε τρία αντίτυπα, από τα οποία το ένα θα σα̋ επιστραφεί μετά τη θεώρησή του 

για να το αναρτήσετε στο χώρο του Σχολείου. 

Μαζί με το πρόγραμμα θα μα̋ στείλετε και το Πρακτικό στο οποίο θα φαίνεται πού 

εξαντλούν το προβλεπόμενο από το νόμο διδακτικό του̋ ωράριο, όλοι οι εκπαιδευτικοί, 

διευθυντέ̋ και υποδιευθυντέ̋. Επίση̋ θα μα̋ αναφέρετε τον αριθμό των μαθητών που 

φοιτούν σε κάθε τμήμα. 

Παρακαλούμε για την άμεση αποστολή των Ωρολογίων Προγραμμάτων. 

Οποιαδήποτε αλλαγή, θα πραγματοποιείται με τροποποίηση του αρχικού 

προγράμματο̋.  

Υπενθυμίζουμε:   

 1. τη με αριθμ. Πρωτ. Φ.12/1039/ 137119/Δ1/03-09-2015   

 «Ενέργειε̋ Προγραμματισμού του εκπαιδευτικού έργου σχολικού έτου̋ 2015-2016».   

            2.τη με αριθμ. Πρωτ. Φ. 3/1105/141440/Δ/10-09-2015 «Λειτουργία Σχολικών 

Μονάδων Πρωτοβάθμια̋ Εκπαίδευση̋ για το σχολικό έτο̋ 2015-2016. Ενημέρωση και 

οδηγίε̋.»   

 

2. Kαινοτόμα προγράμματα 

  

 Σύμφωνα με την αρ. πρωτ.7305/21-09-2015 εγκύκλιο παράταση̋ λήξη̋ τη̋ 

 επιμόρφωση̋ μελών ΟΔΠ στο πλαίσιο υλοποίηση̋ των Πράξεων «Ανάπτυξη και 

Λειτουργία Δικτύου Πρόληψη̋ και Αντιμετώπιση̋ φαινόμενων τη̋ Σχολική̋ Βία̋ και 

Εκφοβισμού (ΣΒΕ) στου̋ Άξονε̋ Προτεραιότητα̋ 1, 2 και 3», του ΕΠ «Εκπαίδευση και 

Διά Βίου Μάθηση», η επιμόρφωση̋ παρατείνεται μέχρι τι̋ 30 Σεπτεμβρίου 2015.   

 

 3.  Ωράριο εκπαιδευτικών  

 

 

 Όλοι οι εκπαιδευτικοί, διευθυντέ̋ και υποδιευθυντέ̋, εξαντλούν υποχρεωτικά το 

προβλεπόμενο από το νόμο διδακτικό του̋ ωράριο. Οι Δ/ντέ̋ Εκπαίδευση̋  είναι 

υπεύθυνοι για την πιστή τήρηση του ωραρίου όλων των εκπαιδευτικών. 

 

 Επισημαίνεται ότι σε καμία περίπτωση δεν παραβιάζεται η σχετική διάταξη του 

νόμου 1566/85, άρθρο 13, παρ.8, σύμφωνα με την οποία ο εκπαιδευτικό̋ δεν υποχρεούται 

να παραμείνει στο σχολείο πέραν των 6 ωρών. 

 

 Οι Διευθυντέ̋/ντριε̋ δεν μπορούν να αναλάβουν προγράμματα ενισχυτική̋ 

διδασκαλία̋ και Σχολικών Δραστηριοτήτων.    
Την πρωινή ζώνη του Ολοήμερου Προγράμματο̋ δύνανται να αναλαμβάνουν: α) Οι 

Διευθυντέ̋ των Σχολικών Μονάδων, εφόσον το επιθυμούν. β)Αν δεν υπάρχει σχετικό 

ενδιαφέρον από του̋ Διευθυντέ̋ των σχολείων, οι εκπαιδευτικοί ΠΕ70. γ) Οι 

εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων. εφόσον δεν υπάρχει επιθυμία από άλλο εκπαιδευτικό και δε 

δημιουργείται πρόβλημα στη διεύθυνση του Σχολείου. 



 Στι̋ περιπτώσει̋ που πλεονάζουν διδακτικέ̋ ώρε̋ δασκάλων, αυτέ̋ διατίθενται 

πρωτίστω̋ για την κάλυψη αναγκών του Ολοήμερου προγράμματο̋ και στη συνέχεια για 

την κάλυψη αναγκών συστεγαζόμενου ή όμορου σχολείου ή την εφαρμογή προγραμμάτων 

ενισχυτική̋ διδασκαλία̋. Επισημαίνεται ότι οι Δ/ντέ̋/ντριε̋ των σχολικών μονάδων 

φροντίζουν ώστε όλοι οι εκπαιδευτικοί να καλύπτουν πλήρω̋ το διδακτικό του̋ ωράριο 

εντό̋ του προβλεπόμενου 6ώρου (08:00-14:00 / 10:15-16:15).  

 Συμπλήρωση ωραρίου σε προγράμματα ολοήμερου σχολείου και ενισχυτική̋ 

διδασκαλία̋ γίνεται και από του̋ εκπαιδευτικού̋ ειδικοτήτων. 

 

 Η εφημερία-επιτήρηση των μαθητών πραγματοποιείται σύμφωνα με το άρθρο 13, 

παρ. 2 του Π.Δ. 201/98, τη Φ.12/773/77094/Γ1/28-7-2006 (ΦΕΚ 1139, τ. Β΄) Υπουργική 

Απόφαση και τη με αρ. Πρωτ.Φ.350/12/59201/Δ1/7-5-2008 Εγκύκλιο του ΥΠΕΠΘ. 

 Σα̋ παρακαλώ, να είστε ιδιαίτερα προσεκτικοί στα θέματα ασφάλεια̋ και 

επιτήρηση̋ των μαθητών για να μην αντιμετωπίσουμε δυσάρεστα περιστατικά. Στα 

ολιγοθέσια σχολεία, όλοι οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να φροντίζουν για την επιτήρηση των 

μαθητών στα διαλείμματα. 

 

4.  Προγραμματισμό̋ μαθημάτων 

ΟΟι  

Οι εκπαιδευτικοί είναι χρήσιμο να κάνουν τον προγραμματισμό του̋ τόσο σε ετήσια, 

όσο και σε τριμηνιαία και εβδομαδιαία βάση. 

  

5.  Κατανομή Τμημάτων 

Ø  «Είναι παιδαγωγικά ορθό ο χρόνο̋ ανάληψη̋ τάξη̋ ή τμήματο̋ από εκπαιδευτικό 

να μην υπερβαίνει τη συνεχόμενη διετία, καθώ̋ επίση̋ οι εκπαιδευτικοί να μην 

αναλαμβάνουν τμήματα, στα οποία φοιτούν τα τέκνα του̋.  Η ανάληψη του ιδίου 

τμήματο̋ από εκπαιδευτικό για τρίτη συνεχόμενη χρονιά γίνεται μόνο σε 

εξαιρετικέ̋ περιπτώσει̋, μετά από απόφαση του συλλόγου διδασκόντων, ειδικά 

αιτιολογημένη και παιδαγωγικά τεκμηριωμένη και με σύμφωνη γνώμη τη̋ 

Σχολικού Συμβούλου.  

Ø Συγκρότηση ολιγομελών τμημάτων γίνεται μόνο σε ειδικέ̋ περιπτώσει̋ (μεγάλο̋ 

αριθμό̋ αλλοδαπών μαθητών κ.λ.π.), ύστερα από αιτιολογημένη πρόταση του 

Διευθυντή του σχολείου και σύμφωνη γνώμη του οικείου Σχολικού Συμβούλου, 

ο οποίο̋ σε συνεργασία με το Διευθυντή Εκπαίδευση̋  διαβιβάζει γραπτώ̋ το 

αίτημα για έγκριση στον Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευση̋ Π.Ε και Δ.Ε.» 

 

Οι Σχολικοί Σύμβουλοι επιλαμβάνονται παιδαγωγικών διαφωνιών μεταξύ των 

εκπαιδευτικών (κατανομή τμημάτων, διαφωνίε̋ μεταξύ συστεγαζόμενων σχολείων κ.α) 

που προκύπτουν στα σχολεία ευθύνη̋ του̋ και προσπαθούν για την επίλυσή του̋ με 

τον καλύτερο δυνατό τρόπο. 

  

     6. Ημέρα συνεργασία̋ στο Γραφείο 

Σα̋ ενημερώνουμε πω̋ ορίσαμε τη Δευτέρα, ω̋ ημέρα συνεργασία̋ στο χώρο του 

Γραφείου, (Ρολέν 4) και ώρα: 8.30-15.00, εκτό̋ απροόπτου. Για οποιοδήποτε έκτακτο 

πρόβλημα προκύπτει, για εκπαιδευτικού̋, γονεί̋ και Διευθυντέ̋ των Σχολικών 

Μονάδων τη̋ Περιφέρειά̋ μα̋, η συνεννόηση θα γίνεται τηλεφωνικά και η συνάντηση 



θα πραγματοποιείται είτε στο χώρο του Γραφείου, είτε στι̋ Σχολικέ̋ Μονάδε̋, σε 

χρόνο που δεν θα υπάρχει άλλη υπηρεσιακή υποχρέωση. 

 

 

 

 

Με συναδελφικού̋ χαιρετισμού̋ 

   Η Σχολική Σύμβουλο̋ 

     

 Δρ. Σωτηρία Μαρτίνου-Κανάκη 

 

 


